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REZUMAT 

Cocieru Gheorghi. Studiul privin fezabilitatea reabilitării tehnice a unei clădiri cu 

destinație sală de sport și educație fizică. În lucrarea dată s-a analizat materiale analogice ce ține 

de reconstrucțiile si consolidarea construcților vechi, care din motive sociale, economic a fost 

sistată activitatea în construcțiile date fiind neconservate și lăsate în timp. La bază servește teoria 

generală de calcul a construcțiilor. 

Cercetarea este efectuată asupra unei cladiri vechi existente construită în anul 1960, fără a lua 

în considerație regiuni seismice conform normelor actuale. S-a  verificat  prin  calcul  starea  de  

eforturi  şi  deformații  a  elementelor  structurale pentru   situația   inițială   şi   pentru   situația   de   după   

conversie.   În   vederea   consemnării caracteristicilor    materialelor    din    structura    existentă    utilizate   

la    calculul    capacităţii elementelor   structurale,   la   verificarea   acestora   în   raport   cu   cerinţele,   

valorile   medii obţinute prin teste in SCAD. 

Teza este compusă din introducere, 3 capitole, concluzii, bibliografie și o anexă. Lucrarea 

conține 40 pagini. Bibliografia constă din 20 surse de referință. Anexa tezei de master cuprinde 5 

pagini. În cadrul anexei sunt reprezentate rezultatele calculelor în SCAD, care se referă la studiile 

de caz. 

Cuvinte-cheie: reconstrucție, rezistență, pereți de zidărie. (aici sunt 3 cuvinte-cheie!!!) 

 

SUMMARY 

Cocieru Gheorghi. The study concerns the feasibility of the technical rehabilitation of 

a building for gym and physical education. In this paper we analyzed analogous materials 

related to the reconstructions and consolidation of old buildings, which for social and economic 

reasons, the activity was stopped in the given constructions being unconserved and left in time. It 

is based on the general theory of building calculus. 

The research is being carried out on an existing old building built in 1960, without taking 

into account seismic regions according to current regulations. The calculation of the stresses and 

strains of the structural elements for the initial situation and for the post-conversion situation was 

verified by calculation. In order to record the characteristics of the materials from the existing 

structure used to calculate the capacity of the structural elements, to verify them in relation to the 

requirements, the average values obtained by tests in SCAD. 

The thesis consists of an introduction, 3 chapters, conclusions, a bibliography and an 

appendix. The paper contains 40 pages. The bibliography consists of 20 reference sources. The 

annex of the master's thesis contains 5 pages. The results of the calculations in the SCAD, which 

refer to the case studies, are represented in the appendix. 

Keywords: reconstruction, strength, masonry walls. (here are 3 keywords !!!)
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INTRODUCERE 
 

Construcţiile lăsate în timp, cu o destinație specială și după cerințele tehnice și nevoile 

pentru socitate, în anii 1960-1990, la moment necesită intervenții capitale cît și consolidarea a 90% 

din construcțiile executate, fiind neglijate condițiile seismice.  Toate aceste tipuru de construcții au 

fost fixate prin dosarele tehnice cadastrale și transmise prin gestiunea la diferite instituții de 

ierarhie din timpuri pînă în prezent. Datorită dezvortării moderne a mecanismelor și materialelor 

performante, a studiilor și proiectelor de consolidare executate în baza unor sțiinte moderne, 

programe speciale de calcul este posibil readucerea la viața și modernizarea construcțiilor lăsate 

în timp. 

Necesitatea  de  modernizare  a  fondului  construit  actual,  adaptarea  structurală  urbană și 

amenajare, la  cerinţele  comunității,  au dus la  un  studiu  de  refacere  a  unor  clădiri  vechi  în  vederea 

reabilitării/replanificării acestora în parametrii de performanţă economică şi siguranță în 

exploatare. 

Consideraţii  generale 
 

Odată cu necesitatea pentru refuncţionalizarea unor clădiri şi în special a celor dezafectate, 

cu scopul  readucerii  lor  în  folosul public,  a  început  să  fie întrebate și solicitate în ultimul timp. 

Schimbarea    destinaţiei    unei    clădiri    presupune    atât    reabilitarea    funcţională, prin crearea unor 

noi   funcţiuni,   reabilitarea   şi   adaptarea   termoenergetică, acustică,   hidrofugă   şi   protecția   la   

incendiu,   precum   şi   reabilitarea   structurală,   prin înlocuirea  sau  modificarea  parţială  a  clădirii,    

dacă  sistemul  structural  permite, refacerea  integrală  a  unor  părţi  a  acesteia,  refacerea  structurală  

locală  (consolidarea), modificarea  structurală,  prin  introducerea  unor  elemente  constructive  

suplimentare, adiacente sau incidente, care împreună cu structura existentă să poată forma un alt 

sistem structural    şi    chiar    schimbarea    conceptului    structural    utilizând    procedee    care    pot 

determina    creşterea    rezistenței    și    stabilității,    ca exemplu  izolarea    bazei    pentru    structurile 

amplasate în zone seismice), etc. 

Prin      definiţie,      refuncţionalizarea unei construcții      implică      înțelegerea     între      

dorinţa      de continuitate,  cu  păstrarea  structurii  şi  imaginii  unei  clădiri  şi  posibilităţile  de  utilizare 

corespunzătoare unei  noi  funcționalități. 
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CONCLUZII ȘI RECOMANDĂRI 

Fiind    proiectată    înainte    de    1960,    construcția    nu    a    beneficiat    de    proiectare antiseismică,       

fiind       asigurată       doar       pentru       încărcări       gravitaționale       standard corespunzătoare normelor 

de proiectare specifice perioadei  istorice respective. 

S-a  verificat  prin  calcul  starea  de  eforturi  şi  deformații  a  elementelor  structurale pentru   

situația   inițială   şi   pentru   situația   de   după   conversie.   În   vederea   consemnării caracteristicilor    

materialelor    din    structura    existentă    utilizate    la    calculul    capacităţii elementelor   structurale,   la   

verificarea   acestora   în   raport   cu   cerinţele,   valorile   medii obţinute prin teste in SCAD. În  urma  

verificărilor  efectuate  deplasărilor  laterale  la  stare  limită  de  serviciu,  la  starea limită   ultimă   -   

condițiile   sunt   verificate   și analizate. 

În urma schimbării destinației clădirii, din clădire școala primară în clădire de școală de sport, 

s-a modificat  clasa de importanță C.  

Un  moment important  este  faptul  ca  la  data  realizării  obiectivului  analizat,  s-au   utilizat   

materiale   de   construcție   de   calitate   bună,   rezistențele   mecanice   sunt reduse în  comparație cu 

valorile minime admise în prezent. 

Modificările  funcționale impuse  de  schimbarea  destinației  clădirii  nu  influențează în    mod    

implicit    structura,    intervențiile    se    referă    la    recompartimentarea    spațiilor interioare necesare  

noului  proiect  propus. 

Recomandările  privind  conformarea  spațial   -  funcțională,  schema  de  grupare  a unităţilor 

funcţionale sunt  în conformitate cu normele în vigoare. 

Soluțiile optime alese presupun utilizarea materialelor și tehnicilor de fonoizolare care să 

asigure valorile minime ale izolației acustice necesare astfel încât să fie îndeplinite condițiile   

legate   de   nivelul   de   zgomot   în   afara   încăperii/clădirii   dar   și   condițiile   de silențiozitate  

dorite  în  interiorul  încăperilor.   Pentru  asigurarea  indicilor  de  izolare  la zgomot aerian, 

adoptarea soluţiilor de pereţi, planşee şi pardoseli se face pe   baza   unui   calcul   conform   

prevederilor  “Normativului   privind   Proiectarea izolaţiei fonice a elementilor de închidere pentru 

clădirii locative şi sociale. CP C.04.01-2007. 

Tipurile de intervenții recomandate sunt menite să readucă structura la parametrii optimi de  

funcționare,  corespunzător  unităţii  funcţionale  alese  și  în  conformitate  cu  normele  învigoare: 
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▪      Refacerea  mortarului  din  rosturi,  înlocuirea  mortarului  are  ca  rezultat  sporirea rezistenței  la 

compresiune a zidăriei; 

▪        Se recomandă rețeserea/rezidirea zonelor cu fisuri/crăpături, se obține refacerea continuității  

zidăriei pe traseul  fisurii/crăpăturii; 

▪        Se  recomandă  injecțiile  armate  pentru  a  spori  aderența  între  straturile  zidăriei,a spori  rezistența 

la forfecare a zidăriei, crește ductilitatea zidăriei; 

▪        Cămășuirea pereților structurali  din  zidărie; 

▪        Se recomandă lucrări  pentru sporirea rigidității  în plan orizontal  al planșeelor. 
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